

我市12345热线实行限时响应办结

本报讯(记者 陈剑)8月2日,市政府办公室印发《太原市12345政务服务便民热线工作规范(试行)》。《规范》对诉求办理时限作出明确规定:按照“接诉即办”目标,12345热线办理时限实行6小时响应和6小时办结,并对6小时响应率及6小时办结率予以考核。6小时办结的事项要求受理部门2小时内响应、6小时内答复。6小时响应的事项要求6小时内响应,2-5个工作日内答复。

热线受理事项分为咨询、举报、投诉、求助、建议。

咨询类,诉求人对政务信息及公共服务信息存在了解的需求,提请有关部门给予答复的行为。主要包括对政府各部门办公地址、电话、工作职责、办事流程、申请资料、政策法规、公共服务等问题。要求对派发的工单2小时内签收并回应市民,6小时内办结。

举报类,诉求人对公民、法人和其他组织危害公众生命财产安全、危害公共安全、影响经济社会发展的违法违规行为,向有关政府机关主张自身权利,真实、客观、清楚的投诉。求助是诉求人遇到无法解决的问题,为社会权益或自身权益的需要,向政府机关、公用企事业单位提出给予帮助的请求。如拖欠薪资、城市积水、道路淤堵等问题。要求影响市民正常生活的民生类工单(如水、电、暖、气、噪音扰民、占道经营、垃圾清理、市民出行等)以及

需要紧急处理的投诉、救助事项工单,6小时内办结;其他工单6小时内响应,2个工作日内办结。

建议类,诉求人向政府机关、公用企事业单位等提出自己的主张。包括在城市治理、公共服务、市场监管、经济社会发展等方面提出的对具体问题处理、对普遍问题完善的意见。建议类工单属于一般性事项,要求5个工作日内给予答复。不在6小时内办结工单范围内。

中国机械工业百强 太重连续八年入围

本报讯(记者 张秀丽)8月2日,太重集团传来喜讯,在第十七届中国机械工业百强和汽车工业整车二十强、零部件三十强企业信息发布会上,太重集团连续第八年获评中国机械工业百强企业,在重型机械行业位居第二位,是我省唯一入选的机械企业。

中国机械工业百强企业评选活动旨在加快产业转型升级,推动全行业高质量发展,培育具有创新能力和国际竞争力的骨

干企业。目前,已成为机械行业最权威、最具影响力的行业品牌活动与衡量机械工业发展的重要标志。

太重集团把深化改革作为各项工作的主线,去年全年主要指标实现了两位数的逆势增长。今年,太重集团以提质增效为中心,资金危机有效化解、深化改革稳步推进、创新能力显著提升、经营业绩逆势增长,形成了“求生脱困新生”的良好局面,释放出强大的发展动能。

全市城镇燃气管道要过“检验关”

本报讯(记者 张勇)日前,太原市市场监督管理局召开全市城镇燃气管道检验工作会议,对未经监督检验或者定期检验的承压城镇燃气管道,坚决停止使用。

太原天然气有限公司等11家城镇燃气管道运营企业相关负责人参加了会议。会议通报了湖北省十堰市“6·13”燃气爆炸事故调查结果及事故原因分析;听取了各燃气管道企业所属中、高压管道的使用情况的汇报;安排部署了全市城镇燃气管

道检验和执法工作。

各城镇燃气管道运营企业要迅速摸清所属城镇燃气管道底数,全面掌握压力管道的安全状况,对未经监督检验或者定期检验的承压城镇燃气管道,要坚决停止使用;对由于历史原因未进行监督检验或者由于资料不全无法进行定期检验不符合规范要求的,立即制定治理方案和措施。

监管部门将开展城镇燃气管道监督检验和定期检验,消除安全隐患,保障城镇燃气管道安全有效运行。

进口冷冻品加强集中监管

本报讯(记者 张勇)下半年,我市将持续加强进口冷冻品集中监管总仓管理,保障进口冷冻品食品安全。

太原市市场监管局要求,各单位高度重视进口冷冻品疫情防控工作,在属地疫情防控领导小组的统筹下,严格按照“依法惩处、全面检测和预防消杀”的要求,做好未经集中监管总仓管理

的进口冷冻品处置工作;持续加强进口冷冻品市场排查,严厉查处违规经营进口冷冻品的违法行为,保持严查重处的高压态势。

监管部门相关负责人强调,要以进口冷链食品等为重点,通过专项整治强化重点领域监管水平,形成对违法经营行为严查严管的监管态势,确保整治取得实效。

我省契税9月1日起降至3%

本报讯(记者 孙耀星)8月2日,记者从国家税务总局山西省税务局获悉,9月1日起,我省契税适用税率降至3%,两种特殊情况下免征契税。

7月29日,山西省第十三届人民代表大会常务委员会第三十次会议通过《关于契税适用税率以及减免税事项的决定》。《决定》确定的税率相比现行税率有所下降,即承受住房契税税率保持3%不变,承受土地及其他房屋的契税税率从4%降至3%,有利于优化营商环境和促进市场稳

定。

两种情形免征或者减征契税:一是因土地、房屋被县级以上人民政府征收、征用,在本省行政区域内重新承受土地、房屋权属的,其成交价格没有超出土地、房屋补偿费、安置补助费,或者土地、房屋权属调换且不缴纳调换差价的;二是因不可抗力灭失住房,重新承受住房权属的。

对于自然人涉及房地产交易环节的契税优惠政策,购买家庭第一、二套住房的契税优惠政策保持不变。

“非遗”阳曲面塑传承人史成保:

雕出人生最美作品

患有小儿麻痹并且小小年纪就遭遇父母双亡的沉痛打击,史成保,这个90后“非遗”阳曲面塑传承人,用自己不屈不挠的拼搏经历向人们展示了逆袭人生的另一种可能。他说:“我要把苦难化成雕刻刀,雕出人生最美的面塑作品!”

多舛人生

红脸金甲的关公,手抚长须,双眉高挑,眼睛微眯,神情肃然地坐于红椅上,一股凛然正气扑面而来;取经路上的唐僧师徒,有的机警张望、有的开心小跑、有的惬意观光、有的低头沉思,神态各异、栩栩如生;皑皑雪山上,扛着红旗抱着钢枪艰难长征的红军战士,表情刚毅坚决,帽子上的红五星格外醒目……看着眼前这些色泽鲜艳、光滑细腻、惟妙惟肖的面塑,很难把如此精妙的艺术品和一名患有小儿麻痹的年轻小伙子联系起来。

小伙子叫史成保,1994年出生在阳曲县黄寨镇的一个农民家庭。他患有小儿麻痹症,小腿肌肉萎缩,行动不便。爱他的母亲从小教他捏花馍,花馍上面各种漂亮的花朵、动物、人物是对史成保最初的艺术启蒙。烙入生命的艺术之美,让他深深地爱上了这个看似平凡的小手艺。

潜心面塑

2014年,史成保拜临汾市非物质文化遗产浮山面塑艺术传承人卫兴安为师。

日复一日,年复一年,在师傅耐心细致的教导下,史成保用心揣摩、刻苦练习,面塑手艺突飞猛进。他对自己要求非常严格,哪怕只是一点外人根本看不出来的小小瑕疵,他也要重来一遍,直至制作出满意的作品为止。多年来,他也不记得自己用了多少面,熬了多少个不眠之夜。

史成保说,他现在所从事的面塑技艺已经脱离了食用功能,成为纯粹的艺术作品。他在面塑过程中不断尝试,研发出颜色更鲜艳,保存期更久远的配方。如今的面塑作品已经打破原来面塑怕摔、年久易坏等弊端,既摔不坏,又可永久保存,深受人们喜爱。小到孩子们手中把玩的卡通

玩偶,大到单位定制的大型主题摆件,史成保的业务范围持续扩大。因为工艺精湛、造型优美、耗费心血,史成保的面塑作品价格不菲,一个半米多高的关公面塑市场价就超过1万元。

在史成保的努力下,关公、钟馗、寿星、龙凤呈祥、菩萨、如意等一个个活灵活现、栩栩如生的面塑作品相继完成,一些作品还参加比赛获得了重要奖项。如“四大天王”面塑作品获得了由山西省委宣传部颁发的2020年山西省十大群众文化活动——“高手在民间”乡土文化能人技艺大赛三等奖。

史成保成为非物质文化遗产阳曲面塑传承人,这个曾经的“苦孩子”成为周边小有名气的面塑大师。他也开始收徒授课并前往全国各地讲课培训。

苦尽甘来

事业渐入佳境的同时,史成保的生活也越过越好。3年前,史成保和相知相恋多年的妻子结婚,如今有了一岁多的可爱儿子,一家人的生活和谐和美。

史成保说,自己本是一个身有残疾的孩子,很长时间以来都是政府扶持的贫困户。但他从来没有想过自暴自弃,没有想过“躺平”等着领救济。他知道,虽然政府有帮扶,但归根结底,幸福还是要靠自己的积极努力去争取。这就是他这么多年虽然磨难重重,但一直没有停止前进脚步的原因。

6月份,阳曲县乡村振兴局专门帮他在县就业扶贫基地提供了一个场地,作为摆放面塑作品的陈列室和教授徒弟的教室。在

政府的帮扶下,史成保的面塑作品有了更多的推广平台,面塑技艺也有了更多的传授对象。史成保说,下一步准备开个网店,将面塑作品搬到网上销售。他还准备开一个专门的少儿面塑培训班,让更多的孩子接触到面塑这门非物质文化遗产,让更多孩子感受到中国传统艺术的美好。

宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来。史成保说,自己一路走来,虽然受了很多苦,但从来没有向命运屈服过,从来没有放弃过对美好人生的追求。面塑作为中国传统艺术,有两千多年历史。他希望充分发挥自己的能力,让更多的人了解中国传统技艺,将面塑这门手艺发扬光大…… 记者 孙耀星